



Franqueo
oo. certado

LUCHA

París 2

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 209

TERUEL Domingo 8 de Agosto de 1937.— II Año Triunfal

Precio: 15 Céntimos

La jornada de ayer transcurrió con relativa tranquilidad en todos los frentes.

Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

- Ejército del Norte.—Tiroteos en el frente de León y sin novedad en los demás frentes.
- Ejército del Centro.—Sin novedades dignas de mención.
- Ejército del Sur.—Ligeros cañoneos en el frente de Granada.

Lo que dicen ellos...

Es la hora de la verdad y al enemigo no se le combate con tópicos, hasta Samaniego nos lo dice y hay que observar que Samaniego no pertenece a lo U. G. T., ni a la C. N. T., ni a la F. A. I., ni a la J. F. U., ni a la U. R. ni demás letras del alfabeto revolucionario, tenemos que ganar la guerra; pero no con palabrería, no con falsedades como hasta ahora.

(«El Liberal» de Madrid en su número correspondiente al día 2 de Julio).

Hemos permanecido en el silencio dos días por causas ajenas a nuestra voluntad y conste que no nos hemos asustado, porque sabemos en todo momento con nuestro deber, y el primer deber de un periodista es el de defender los intereses del pueblo.

No hay nada que nos acalle, aunque la censura y las multas nos quieran ahogar del todo esa libertad de que gozamos y se convierta en mortífero puñal para nosotros.

(«La Libertad» de Madrid, en su página cuarta del número correspondiente al día 30 de Julio).

El otro día un vecino de Madrid consiguió un huevo, después de estar seis horas en la cola. Todo Madrid se extrañó de esta buena suerte; pero todo quedó aclarado cuando el Ayuntamiento dió a la publicidad una nota diciendo que ese huevo, había llegado al pueblo por equivocación.

Sobre la repatriación de voluntarios

Salamanca.—La noticia sobre la repatriación de voluntarios, no ha causado sensación alguna en la zona Nacional.

Los únicos soldados extranjeros que luchan al lado de las tropas de Franco, se encuentran encuadrados en la Legión y su número no llega a alcanzar el cuatro por ciento del Ejército nacional, que en la actualidad se cree alcanza la cifra de 700000 hombres.

No ocurre lo mismo en la zona roja, en donde todas las fuerzas de choque están formadas por extranjeros. Ahora que el gobierno de Valencia ha creído resolver la situación, nacionalizando a todos los extranjeros que luchan al lado de los rojos.

Por otra parte, el Tercio Extranjero está legalmente constituido hace 17 años y todos sus mandos son oficiales españoles.

Y estas equivocaciones son las que pueden dar lugar a que nos toque comer huevos alguna vez.

(De «La Libertad» de Madrid en el número antes citado).

Por ejemplo, en el distrito de Buenavista se precisan 370 cajas de huevos y como no llegan y hay cola es necesario esperar diez y ocho horas para comprar el producto y claro al abrir las cajas ya no son huevos lo que salen, sino pollitos que por una casualidad no cantan la Internacional.

(De «La Libertad» de Madrid en el mismo número).

Se esperan en la zona roja graves acontecimientos

Parece ser que Companys secundaría un movimiento de la C. N. T. y de Largo Caballero contra Prieto

Lisboa.—Cada nuevo informe recibido directamente de la zona roja de España confirma la situación tirante e insostenible que allí se padece, después de los últimos desastres en el frente madrileño y del descalabro sufrido por los marxistas en el sector de Aragón.

Largo Caballero ha acentuado últimamente sus diatribas contra Prieto, en forma más agresiva, si cabe, que hasta aquí vino haciéndolo. En pie de guerra, con casi todos los obreros a su disposición, prepara actos de violencia que pudieran cambiar radicalmente la faz de la zona no liberada.

En Cataluña reina asimismo extraordinaria agitación, sabiéndose que la Generalidad está también al lado de Largo Caballero a quien se halla agradecida por la lenidad que puso al sofocar la última revuelta anarquista catalana.

Radio Asociación de Cataluña dijo textualmente: «El general Pozas ha celebrado una entrevista con el señor Companys que ha durado cuatro horas justas, durante las cuales parece ser que se trató de las cuestiones relacionadas con la situación interior de Barcelona, especialmente las que afectan al orden público.

Al abandonar la Presidencia de la Generalidad, Pozas dijo a los periodistas que le esperaban:

—Nada, señores. He tratado con el presidente de la situación militar y social de Cataluña y de orden público en la retaguardia, que, como ustedes saben, no es todo lo normal que yo desearía.

Hasta aquí, literalmente, lo dicho por Radio Asociación, que recoge los dichos.

La emisora roja no explicó nada acerca de otros asuntos de índole delicadísima que consta fueron tratados durante esas cuatro horas de conversación.

Desde luego, es seguro que caso de decidirse Largo Caballero a dar el golpe contra Prieto, como se espera de un momento a otro, contará con los sindicalistas de la CNT y, por supuesto, con Companys y toda la Generalidad de Cataluña.

Regresan a España 200 niños de Vizcaya

San Sebastián.—Hoy ha llegado la primera expedición de 200 niños evacuados de Bilbao, y que ahora retornan a sus hogares.

Se calcula que el número de niños evacuados en Vizcaya, contra la voluntad de sus padres, alcanza la cifra de 12.000.

La mayoría de estos niños han sido enviados a Francia, México y Rusia y ahora la primera preocupación del Gobierno de Burgos ha sido la de procurar por todos los medios su repatriación.

Los niños cruzaron el puente internacional a las siete y media, produciéndose escenas de una emoción indescriptible al ser abrazados por sus familiares.

Entraron cantando los himnos nacionales y al grito de viva y arriba España y fueron recibidos por el coronel Troncoso, jefe de la frontera. Se les ha albergado, provisionalmente hasta que puedan volver a sus casas, en Fuenterrabía.

A esta expedición seguirán otras, pues su excelencia el General Franco no quiere que haya un solo espa-

ñol que tenga los hijos fuera de nuestra Patria.

Desmintiendo una información de la Prensa francesa

Pamplona.—Es absolutamente falsa la noticia dada por la Prensa francesa sobre la supuesta ejecución de dos súbditos franceses, acusados de estar complicados en un asunto de espionaje.

No ha existido ningún fusilamiento sin formación de causa, puesto que en la España Nacional a todos los procesados se les juzga siempre por Tribunales militares competentes.

A 2.000 millones asciende lo robado por el Gobierno de Valencia

Valencia.—Se ha declarado oficialmente que las joyas, cuadros y demás objetos de arte robados por los rojos, asciende a la fabulosa cifra de 2.000 millones de pesetas.

Todos estos objetos han sido vendidos en Francia en su mayor parte, desde que empezó el glorioso Movimiento Nacional hasta el día 18 de Julio.

Más detalles del bombardeo por los rojos de tres buques extranjeros

Londres.—Tres vapores de nacionalidad inglesa, italiana y francesa han sido bombardeados por tres aviones de nacionalidad desconocida, cuando navegaban a treinta millas al Norte de Argelia.

El capitán del vapor italiano resultó herido en un pulmón, y un oficial holandés en un brazo; sobre la cubierta del barco inglés, cayeron muchos trozos de metralla, y los aviones volaron muy bajo ametrallando a la tripulación, que tuvo que refugiarse en el interior del buque para no ser alcanzada por las ráfagas de ametralladora.

El buque inglés que era un petrolero, estuvo en peligro inminente de que una bomba hubiera incendiado la carga.

Los aviones iban pintados de blanco, y llevaban la cruz de San Andrés, señal desconocida en Londres, pues los aviones de los pilotos españoles

solo usan la cruz Valtesa.

En general se cree que se trata de una nueva actividad de Moscú contra la paz del mundo, como represalia por las buenas corrientes de amistad que se están estableciendo en las relaciones italo-inglesas.

La prensa inglesa da gran importancia a la agresión, pues los buques agredidos se encontraban fuera de las aguas territoriales, y además la agresión se hizo sin previo aviso.

El capitán italiano Francisco Solari ha sido hospitalizado en Argel, lo mismo que el oficial holandés.

En Argelia reina gran excitación y los marineros se niegan a embarcarse a menos que se les asegure haber tomado medidas para asegurar los convoyes.

En la retaguardia se debe de sentir la guerra y al que quiera hacerse el desentendido, vosotras, mujeres, le haréis insoportable la vida, porque ni merece la paz ni dejaremos que la tenga nunca

Descanso del soldado

Da gozo ver a vuestras mujeres de la FALANGE, trabajando con fe y con entusiasmo para los camaradas del frente.

Sin reposo, pensando en el merecido descanso que los hombres han de recibir tras los agotadores días de la guerra, ellas continúan en la tarea emprendida con el pensamiento alto y el espíritu tenso y amoroso.

Maravillosa obra, la del Descanso del Soldado; unas cuantas camaradas dirigidas por Pilar Primo de Rivera, la mejor de las mujeres de España, ejemplo vivo de ternuras infinitas y de amores patrióticos que son amores de madre, están realizando esta magna obra nacionalsindicalista que, como todas ellas, van dejando en el ánimo de los españoles una estela de confianza y seguridades en el Amanecer de la España Nueva.

Cuantas lecciones están dando estas mujeres que rodeadas en sus hogares de todas las comodidades y todos los afectos, prefieren la vida austera y penosa, llena de duras cargas y dificultades que es la FALANGE. Ellas que con clarividencia de Profeta alcanzan a ver donde pueden hacer más bien, y sin preocuparles lo difícil de la empresa se lanzan animosas y alegres a cumplir el mandato de un sentimiento que en ellas brotó, al sentir sobre la piel el contacto áspero y a la vez grato de la invicta Camisa Azul.

Son ellas las flores de nuestro jardín soñado, las que prenderán las rosas triunfales en las flechas de nuestro haz.

Seguras pueden estar que al llegar nuestros elegidos, sabrán agradecer su esfuerzo, porque en esta gloriosa hermandad que es la FALANGE, se tiene una concepción del amor, del deber y del dolor que nos hace en todo momento simbolizar nuestro emblema en unión eterna por la dignidad, el honor y el sacrificio.

Seguid, seguid mujeres de esta España Nueva e Imperial, tendréis en vuestra labor la mejor de las recompensas que es la de contribuir a hacer la España UNA, GRANDE y LIBRE por la que todos luchamos.

ARRIBA ESPAÑA!

Desde el próximo número del martes LUCHA aparecerá en la forma acostumbrada: ocho grandes páginas, amenas secciones, abundante información de nuestros frentes nacional y extranjero, colaboración nacional-sindicalista exclusiva, etc., etc.

No deje de leer todas las mañanas LUCHA.

La juventud varonil en armas, gana a España con esfuerzo de sangre y de vidas.

No es puesto de fuego el de la mujer; pero mientras luchan sus hermanos en la guerra, van ganando las mujeres posiciones de paz. La juventud femenina movilizada coopera, quizá en número, en disciplina y en unión, como nunca, a la tarea de revolución y de hacer Patria.

No sólo sin costumbre, pero aun contra la costumbre, sin preparación y sin maneras, han salido las mujeres de una rutina de olvido y de desapego al interés común, para incorporarse a la labor de paz, en el desasosiego de una lucha.

Para la guerra y los que la hacen:

La oración por el caído.

El cuidado por el que sufre.

La atención para el que combate.

Por la Justicia Social:

El pan del hambriento.

La sed del sediento.

Y el vestir del desnudo.

Por el campo y sus fatigas:

Por el abandono de siglos.

Por el brazo cansado.

Por la mano envejecida.

Lea usted LUCHA todos los días

Arma al brazo

Dos Poncios para un recuadro

Durante el desgobierno del Frente Popular, los hados depararon a Teruel gobernadores civiles perfectamente indeseables, verdaderos gallofos de una política sucia y grosera.

Un día invade el caserón oficial el errabundo de Pomares Monleón, sablista y borrachín de la peor especie, arrastrando por los suelos el prestigio del cargo y juergueándose en tabernas y ventorros con los inevitables pelafustranes de toda capital de provincia.

Otro día es Palencia Tubau, ventajista y «consentido», el que asciende la Escalinata de la ciudad Cenicienta para deshonorar el vetusto Gobierno Civil, convirtiéndolo en centro de todos los dislates y despropósitos y, cómo no! apropiándose de cuantos objetos de algún valor hay en él.

Las correrías de este «honorable» poncio por los pueblos de nuestra desventurada provincia, fueron un anticipo de las correrías marxistas actuales. Todos los objetos «raros», caprichosos, de carácter, tales como cuadros antiguos, platos y cacharros, muchos de ellos con cientos de años de existencia, todo cuanto merecía la pena era amistosa y protectoramente requisado por el camarilero de don Ceferino para su museo particular, verdadero santuario consagrado, según él, al arte, pero que según malas lenguas no era sino cierta casa judía de compra-venta de la alegre villa del Oso, donde convertía en vil metal la preciosa herencia de nuestros crédulos labriegos para derrocharlo en franquachelas con gente de su jaez.

De este truhán vamos a ocuparnos hoy refiriéndonos a lo que el semanario donostiarra «Domingo» escribe de él en su última edición.

Dice así: «Cuando a Ceferino Palencia, marido de esa arpía pestilente que se llama Isabel Oyarzábal, lo hicieron gobernador civil de... Teruel, la gente no salía de su asombro.

¡Pero si es un «merluzo» decían unos!

— Pero, ¡caramba! si ese ganso apenas si sabe poner su nombre— comentaban escandalizados los que le conocían desde la infancia.

Hasta que un individuo que había comido el «duro pan de la emigración» con la patulea de granujas encumbrados por el cambio de régimen, nos aclaró el secreto.

En la temporada que medió entre el 14 de Abril ominoso y la sublevación de Jaca, muchos personajillos revolucionarios tuvieron que refugiarse en Francia. Uno de ellos era Ceferino Palencia; otro, Marcelino Domingo. Este, que es friolero como un gato, no tenía para abrigarse más que un abrigo que de seguro no debía de haberle costado, cuando lo compró, arriba de sus veinte duros. En cambio, el imbécil

de Ceferino usufructuaba un gabán de pieles, resto de pasado esplendor, que hacía palidecer de envidia al futuro estadista republicano. De pronto y sin que se supiera por qué, Ceferino y Marcelino, que apenas si se conocían, llegaron a ser grandes amigos. Y pocos días más tarde se vió aparecer a Marcelino luciendo el imponente abrigo de pieles del cretino cónyuge de Isabel de Oyarzábal.

— Pero, hombre, Ceferino, ¿cómo has tenido valor para venderle a ese granuja tu gabán?— le preguntaron sus amigos— ¿No comprendes que es como si te hubieses despojado de tu personalidad?

— No; no se lo he vendido— aclaró el tonto del bote— Se lo he prestado nada más.

He aquí por qué Marcelino, cuando fué personaje con la República, se sintió agradecido y obsequió a Ceferino Palencia, deficiente men-

tal, con el Gobierno civil de... Teruel.»

Así es como procedía el Frente Popular. Repartía los cargos entre los proveedores y favorecedores de sus jefes, sin tener en cuenta para nada las aptitudes y conocimientos de los elegidos. ¡Y qué elegidos Gentes sin escrúpulos que arrastraban por el mundo su desvergüenza, como el cónyuge de Isabel de Oyarzábal, como el sablista y borrachín de Pomares Monleón, como mil sátrapas más que detentaban altos cargos.

El retrato que «Domingo» nos ofrece de uno de los poncios de Teruel, es el retrato de la mayoría de los elementos adscritos al Frente Popular, a ese ciempiés que la Nueva España está desahuciando del mundo con el argumento elocuentísimo de sus fusiles.

ALONSO BEA

La voz de Teruel (provincia)

En favor de su serranía de Albarracín

Hemos vivido con intensa emoción la Gloriosa epopeya de nuestro Ejército en estos días de liberación que marcan el camino de la nueva Era, siguiendo paso a la magna labor llevada a cabo con heroísmo y pericia por el Mando Supremo de la 3.^a Región y su Estado Mayor, y anhelábamos este momento para que la Diputación de Teruel pudiese expresar públicamente una vez más su inquebrantable adhesión y confianza al Generalísimo Franco y felicitar cordialmente al Glorioso Ejército que al mando del General Muñoz Castellanos ha liberado de la horda roja, la sierra de Albarracín colocando en sus picachos mas agrestes la sagrada bandera roja y gualda. Se ha reconquistado para España una extensión de 1.000 kilómetros cuadrados y 21 pueblos; era pues obligación de la Diputación ponerse en contacto con esos pueblos y sus habitantes para recoger sus anhelos y necesidades, he visitado ya alguno de ellos, Monterde, Bronchales, Noguera, Torres y Royuela.

La estampa de guerra que ellos ofrecen a la retaguardia es bien sombría, desolación, ruinas, miseria, huellas de espanto en sus moradores, la que fué iglesia convertida en almacén, posada, polgilga o matadero público. La Escuela, un montón ingente de papeles y libros rotos, cuadros murales sustituidos por frases o pinturas marxistas, y cartillas laicas y amorales. Los hogares, sin muebles, ropas ni ganados, y sobre esta desolación, algo que es más triste y que debe desaparecer cuanto antes: Una soledad espiritual, un no sé qué de duda y de recelo en sus moradores, producto de esos meses de convivencia al natural con las hordas rojas, y

que debe ser rápidamente reemplazado por el consuelo moral, la ayuda material, la alegría de vivir, que se condensa en estas palabras.

«Pan y Catecismo» esta es la estampa de todos los pueblos recuperados. Obligaciones de la retaguardia. La Junta Recaudatoria por mano del excelentísimo señor Gobernador subviene a la mas apremiante hasta que vayamos reorganizando la vida, pero la Diputación ha acordado instalar un Negociado para atender a los pueblos en sus peticiones, ordenarias, recibiendo donativos (dinero, ropas, especie, objetos de culto) y llevar un registro de las aportaciones de lotes de animales para repartirlos en su día a los necesitados.

Agradezco en nombre de la Corporación, las sugerencias del señor González Palencia, la ayuda que ofrece la Cruz Roja de Zaragoza, y todo cuanto los particulares hagan en favor de los desheredados.

Siempre Aragón dio pruebas de hermandad recíproca; hoy es la sierra de Albarracín que pide amparo, mañana serán Belchite, Almudevar, nuestra Tierra Baja, Quinto, Caspe etc. y para todos tendremos el consuelo de nuestra mútua ayuda. ¡Que mejor prueba de amor a la nueva España que forjarla con los sacrificios y ofrendas de sus provincias hermanas y de los españoles todos que sientan una Patria Grande Una y Libre.

Para todos nuestra gratitud anticipada.

ANDRES DE VARGAS
Ciudad 7 de Agosto.—II Año Triunfal.

Anuncie usted en LUCHA

Noticias del Movimiento

Cataluña roja

Siguen las desapariciones

Copiamos de «El Diluvio» del 28:
«En la última guardia se recibió la denuncia de la desaparición de las siguientes personas:

«Alfredo Martí Planas, agente de vigilancia, la denuncia la hizo su esposa.

«Del militar retirado Arturo Ruiz Varela, que se le defuó en la calle de las Cortes.

«De Juan Áhras Font, que se lo llevaron de su casa de la calle Hort dels Velluters.

«De Francisco Curto Ostilla, que vivía en la calle del Arco del Teatro, donde unos desconocidos fingiéndose policías, con el pretexto de hacer unas diligencias le detuvieron, ignorándose su paradero actual.

«De Alfredo Gantier, habitante en Villanueva, donde unos falsos agentes fueron a buscarle. Se sabe fué trasladado a nuestra ciudad.

«De Manuel Vilches, que salió para Madrid y no ha vuelto.

«Y de Francisco Alvareda Comoreira, que en la Ronda de San Antonio fué detenido y trasladado a un local donde se ignora su paradero.

Siete desapariciones en un sólo día. Sin contar las no oficiales.

El terror, contra lo que se trata de hacer creer, sigue dueño y señor absoluto en la desolada retaguardia roja.

Las barcas también son sustraídas

De la «Vanguardia» del 28.

«El pleito de la sustracción de barcas.—El magistrado señor Vidal Lecha, que en calidad de juez especial ins-tituye sumario por la sustracción de barcas pesqueras, tiene casi terminado dicho sumario.

Estatuas, automóviles, vacas, barcas... todo desaparece en la España roja. La capacidad de sustracción alcanza cada día nuevos matices imprevisibles.

El calco de la U. R. S. S.

El ministro de Justicia de Valencia ha facilitado a la Prensa una nota que reproducimos de «La Vanguardia» del 29 del pasado, del tenor siguiente:

«La Dirección general de Seguridad venía ocupándose de temas interesantes derivados y en relación con actividades subversivas y de espionaje. Han sido entregados a los Tribunales de Espionaje y Alta Traición los atestados correspondientes a los encabezados que siguen:

Juan Andrade, José Esteller Dové, Pedro Bonet Cufío, Julián Gómez Ortíz, Daniel Repullé Cabré, Francisco Gómez Palomo, Jose Rodriguez Arroyo, Dositeo Iglesias del Campo, Francisco Clavé Ruiz, Victor Verdejo Giménez y Javier Fernández Claver. Los diez primeros pertenecen al P. O. U. M. y el último a Falange Española.

«Confirman los atestados policíacos abundantes fotografías encontradas en los locales del P. O. U. M., claves, códigos telegráficos, documentos referentes a tráfico de armas; contrabando de dinero y objetos de valía a Francia, diversos periódicos de varias capitales, singularmente de Barcelona, comunicaciones de elementos extranjeros alusivos y entrevistas habidas dentro y fuera del territorio leal y participación de elementos extranjeros y en los antecedentes de espionaje y movimiento subversivo de mayo último.

Stakhanovismo, complots troskistas, procesos del tipo de los de Moscú... El cuadro de la U. R. S. S. calco en España.

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el lunes, día 9 de Agosto de 1937:

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.—Sala A: María Carvajo y Presentación Sanchez; sala C: Natividad Perez y Angelita Francisco; sala E: Cándida Dolz y Juanita García.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.—Sala A: Luz Fuertes y Emerenciana Pérez; sala C: Fé Martín y Teresa Navarrete; sala E: María Lanza y Ramona Pamplona.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).—Emerita Galindo, Esperanza Villarroya, Felicidad Millán y Angeles Gargallo.

SUPLENTE

Del primer turno.—Carmen Herro y Andrés Alegre; del segundo, Petra Monterde y Felicidad Narro; del tercero, Inocencia García y Teresa Ortega.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—María Monterde y Dolores Sanchez; del segundo, Encarnación Ortiz y Leandra Giménez; del tercero, Pilar Catalán y Matilde Dauden.

Servicio de enfermeras para el martes, día 10 Agosto de 1937:

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.—Sala A: Inocencia García y Teresa Ortega; sala C: Visitación Torres y Angeles Olba; sala E: Avelina Martínez y Matilde Cruz.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.—Sala A: Carmen Herro y Andrés Alegre; sala C: Pilar Ferrer y Petra Saez; sala E: Dolores Asensio y Purificación Narro.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).—Isabel Asensio, Isabel Lezana, María Martínez y Rosa Martínez.

SUPLENTE

Del primer turno.—Pilar García y Pilar Lezana; del segundo, Encarnación Ortega y María Murria; del tercero, Emérita Ibáñez y Gloria Ibáñez.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Petra Monterde y Felicidad Narro; del segundo, Carmi na Pardos y Pura G. Cordobés; del tercero, Concepción Esteban y Josefina Iñiga.

NOTA.—Las enfermeras suplente deberán presentarse al empezar el turno para el que fueron nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, por causa justificada deje de asistir.

OTRA: Avisa.—Cursillo de Moral para enfermeras: Se ruega a todas las señoras enfermeras que se hallan matriculadas y han seguido estos cursillos de moral, que deben asistir, las comprendidas en los números del 1 al 50 ambos inclusive, el próximo martes día 10 a las seis de la tarde, al Hospital de Nuestra Señora de la Asunción, y las comprendidas del 51 al final el miércoles día 11, al mismo local y hora. Rogando a todas la más exacta puntualidad y asistencia.

Los Estados Unidos ayudan a China

Londres.—Ha causado enorme impresión la noticia del reclutamiento de aviadores norteamericanos para luchar al servicio de China en la guerra que sostiene contra el Japón.

Se asegura que un general chino ha contratado 280 aviadores yanquis, muchos de los cuales han sido inmediatamente embarcados para incorporarse cuanto antes a sus destinos.

El proceder de los Estados Unidos, en pugna de la neutralidad de que hace gala, está mereciendo las mayores censuras en la mayor parte de las naciones civilizadas.

La destitución de Miaja causa sensación en París

París.—Ha causado enorme sensación en esta capital la destitución del general Miaja como jefe de los ejérci-

los marxistas del Centro y el nombramiento para sustituirle del Teniente Coronel Ortega, antiguo sargento de carabineros.

Se dice, no sin fundamento, que tales cambios en los mandos rojos son debidos a los recientes fracasos de las tropas marxistas.

La próxima reunión del Comité de no intervención

Londres.—Se anuncia que la próxima reunión del Comité de No Intervención que trata de los asuntos de España, tendrá lugar dentro de unos quince días.

De la situación en Cataluña

Barcelona.—Continúan los registros domiciliarios en la capital catalana y siguen descubriéndose grandes depósitos de armamento en casa de algunos dirigentes anarquistas.

Bombardeo de los objetivos militares en Cuenca

San Sebastian.—Por primera vez han sido bombardeados por la aviación Nacional los objetivos militares de la ciudad de Cuenca.

Esta mañana, a las seis y media, varios aparatos del glorioso Ejército de Franco arrojaron treinta bombas sobre los objetivos militares de dicha ciudad, ocasionando enormes daños en las fortificaciones.

El pánico del vecindario es indescriptible.

Regimenes de terror

París.—Raymond Recouty, en «Gringoire» de 30 de los corrientes, resume la experiencia del «terror con Stalin o veinte años después». El articulista, maravilla de la duración de este régimen vesánico, debido, de una parte a la carencia «en el interior, como en el exterior, de ningún enemigo digno de este nombre». «Los del interior han sido feroz y salvajemente exterminados. Jamás había sido desplegada, desde Gengis-kan y Tamerlán, una matanza tal, una carnicería tan frenética.

El autor se lamenta de que «Europa donde el sentido moral parece haber sufrido un eclipse enfriecedor, haya contemplado sin protesta todas estas becatombes», silencio de complicidad pasivo o cobarde que por otra parte,

ha guardado también, en estos últimos tiempos, cuando los rojos españoles han multiplicado sus matanzas, sus destrucciones».

La paternidad moscovita de la Revolución española es, ciertamente incontrovertible, en sus causas y en sus resultados. Y no ha sido tampoco distinta la reacción europea ante ambas becatombes sistemáticas.

RELIGIOSAS

Como segundo domingo del mes, en la iglesia de Carmelitas se celebrará una solemne fiesta con Rosario, Exposición y Ejercicio del mes.

Nuevos precios de correajes de Falange

Cinco óz. de Falange con chapa. a 3'50
Correaje con chapa para Fricha. a 5'00
Correaje con chapa para bombas. a 6'00

Ferretería Pamplona

Pérez Romero

Ofrece a su distinguida clientela sus servicios y nuevo domicilio: Calle de Severiano Doberto, 6

PINTOR DECORADOR

Prieto y Miaja en desgracia

Valencia.—Diariamente se organizan grandes manifestaciones en Valencia por elementos socialistas y ugetistas que siguen a Largo Caballero, secundados por troskistas y anarquistas, para protestar de la funesta actuación de Prieto y Miaja, muy especialmente por los fracasos que han sufrido y siguen sufriendo las tropas republicanas en Brunete y Aragón.

El pueblo, que tiene noticias de las victorias del ejército de Franco y de los constantes reveses de las desmoralizadas huestes de Miaja, empieza a llamarse a engaño manifestándose violentamente y haciendo objeto a sus gobernantes de las mayores censuras.

En Barcelona se sublevan contra la Generalidad

Londres.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de una sublevación surgida en el día de hoy en Barcelona contra el Gobierno de la Generalidad.

A primeras horas de la tarde se combatía en las calles muy intensamente, empleando toda clase de armas automáticas, incluso tanques.

Los muertos y heridos a consecuencia de los sucesos son numerosísimos.

Detención de un consejero catalán

Barcelona.—Ha sido detenido el consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña.

La detención la han realizado los delegados y agentes de Mosdú con el pretexto de que dicho personajillo separatista simpatiza con troskistas y anarquistas.

Proclamas sobre Santander

Salamanca.—Una escuadrilla de aviones nacionales ha volado sobre la capital montañesa lanzando multitud de octavillas en las cuales invita a la ciudad a rendirse a las fuerzas de España, asegurando que únicamente sufrirán el rigor de nuestra justicia los que tengan porque temerla.

Continental-Exprés

Ventas de Periódicos, Semanarios, Revistas y Libros de actualidad

Centro de Suscripción e Información

ESCRITORIO Y TELEFONO PUBLICO

Calle del Salvador, 8.-TERUEL



Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración
 y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

Crónica de la Sierra

Tranquilidad absoluta

Continúa la calma en todo el frente de la Sierra. La jornada de hoy, ha sido de tranquilidad absoluta. Apenas si ha habido algunos tiroteos de escasa importancia...

Y es que un avance de tanta extensión y profundidad como el que se ha llevado a cabo en un plazo tan corto de tiempo, exige después una paralización de operaciones para organizar la retaguardia, y sobre todo, como ahora, una retaguardia constituida por mas de veinte pueblos que han sido incorporados a España.

Solo se notó alguna actividad en la Aviación nacional que se dedicó a reconocer el frente rojo, haciendo algunas incursiones en la retaguardia marxista y bombardeando los objetivos militares de la provincia de Cuenca.

La aviación «rusa» continúa sin aparecer, cosa que sin duda se debe a la constante vigilancia ejercida por nuestros aparatos.

Hoy, como todos los días se han pasado a nuestras filas algunos milicianos que cuentan cosas por to-

dos conocidas; crímenes y crímenes cometidos en el territorio marxista en la época de su dominación.

Los pueblos conquistados, adquieren cada día mas aspecto de normalidad y ya funcionan todos los servicios de abastecimiento como en tiempo corriente.

Las fuerzas confederales continúan sin dar señales de vida en todo el frente. Por lo visto no tienen ningún interés en molestarnos porque saben que a cada molestia que nos ocasionan respondemos de manera adecuada. Así que, por ahora, todo el interés del frente de la Sierra se reduce a operaciones de consolidación y reconocimiento que carecen de importancia.

Nuestros bravos soldados que tanta energía han demostrado a los rojos, descansan ahora obedeciendo órdenes del Mando, aunque todos están esperando el momento de saltar otra vez contra el enemigo. Descansan nuestros soldados; pero... ¿hasta cuando...?

PEREZ-ADRIAN

Negrín en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el presidente del Consejo de ministros de Valencia, Negrín. Por la tarde visitó al de la Generalidad, con el cual tuvo una larga conferencia que duró hasta las tres y cuarto.

Se trató del orden público, cosa tan delicada hoy en Barcelona, pues los anarquistas han vuelto con sus motines y serios tiroteos.

Parece ser que quieren enviar a Cataluña gran cantidad de fuerzas del Gobierno de Valencia, a fin de sofocar la revolución que ya está en marcha.

Preocupación en Valencia por la obra social de Franco

San Juan de Luz.—La emisora local de Alcalá de Henares, en una de sus emisiones no ha ocultado la preocupación que se siente en la zona sometida al Comité de Valencia por la cordialidad de relaciones que existe en la España liberada entre el Generalísimo Franco y los trabajadores.

La ayuda rusa a los rojos

Salamanca.—El «Heraldo de Madrid» dedica un extenso artículo a estudiar la situación internacional. Al final de dicho artículo dice: «Lo mismo las declaraciones de la Cámara de los Comunes que las del nefasto Comité de no Intervención, no nos demuestran más que el deseo que tienen unos y otros de no retardar el veraneo. La guerra si que únicamente por la ayuda que nos ha prestado Rusia, y tan solo a ella y a México se debe que aún dure la guerra y no seamos todos los españoles esclavos del fascismo».

Graves desórdenes en Santander

Bibao.—Graves desórdenes se han producido en la noche del lunes al martes pasado en las calle de Santander.

Las ejecuciones de muchos gudaristas vascos que intentaban huir a bordo de navíos extranjeros habían decidido al Gobierno vasco a abandonar Santander y hacer una llamada suprema a las autoridades anarquistas de la ciudad.

No habiendo obtenido satisfacción a sus advertencias, los ministros Leizaola y Monzón habían decidido comunicarse directamente con Valencia.

El viaje del presidente Aguirre a Valencia había tenido esta cuestión como objeto principal.

Los dirigentes del Frente popular, que querían huir, han sido presos a su regreso de Valencia y algunos de ellos han sido fusilados en la calle.

Con tal motivo se han reproducido los tiroteos callejeros entre los elementos anarquistas y los partidarios de la república vasca, reinando en la ciudad un ambiente de hostilidad entre ambos bandos que ya hacen peligrosa para la existencia de los extranjeros en ella residentes.

Sobre la desaparición de Andrés Nin

Salamanca.—Algunos refugiados procedentes de Barcelona, informan sobre el «suceso» Andrés Nin, jefe del partido trotskista POUM, y que recientemente había desaparecido de una manera misteriosa de la cárcel de Madrid. Afirman que se le ha identificado entre algunos cadáveres de reclusos que se les ha aplicado la ley de fugas por orden de Prieto.

Otro criminal atentado marxista

Varios aparatos rojos bombardean unos buques extranjeros

Salamanca.—Unos aviones de nacionalidad desconocida, pues no llevaban bandera ni insignia alguna, han bombardeado a la altura de Argel, y fuera de las aguas jurisdiccionales, a unos buques de nacionalidad extranjera, entre ellos uno inglés y otro italiano.

Un capitán de nacionalidad holandesa fué alcanzado por un cascote de metralla y cura sus heridas en el Hospital de Argel. Los aparatos descendieron sobre la cubierta de los buques ametrallando a la tripulación, que tuvo que refugiarse en los pisos interiores de los navíos.

Comentarios de la Prensa

Londres.—La Prensa británica comenta el criminal atentado de la aviación roja en el bombardeo de los buques de Argel, declarando que son torpes maniobras de Rusia para salvar el asunto de España, que lo tiene perdido, con una gran conflagración universal, asolando a Europa con una guerra cruel. Las naciones occidentales no deben permitir que Rusia siga por este camino, que necesariamente un día, tendrá un desenlace fatal.

Excluye la idea de que los aviones que efectuaron el atentado sean nacionales, ya que entre los buques que sufrieron la agresión figuraba uno de nacionalidad italiana, y es cómico el pensar que los aviones de Franco puedan bombardear un navío de esa nacionalidad, después de las vivas muestras de simpatía que España ha hecho a Italia.

Ningún avión nacional voló sobre Argel

Salamanca.—Para desmentir la calumnia de los marxistas sobre un bombardeo de buques de nacionalidad extranjera en las cercanías de Argel, se ha dado la noticia de que ningún avión nacionalista ha volado sobre la zona donde se realizó el atentado.

Queda demostrado palpablemente que es un nuevo atentado de los soviets a la paz mundial, que les interesa grandemente se rompa, para que Europa se deshaga en una terrible lucha y triunfe la revolución.

Muy en breve comenzarán los Cursos en el INSTITUTO PANHISPANICO

Bachillerato. Preparación Universitaria. Magisterio. Peritajes. Comercio. Contabilidad. Taquigrafía. Mecanografía.

IDIOMAS
 Inscripciones y detalles: J. RAFELS
 Ronda dn Victor Pruneda, 28.—Teruel

Anuncie en LUCHA

La bandera francesa para encubrir el contrabando de armas

Salamanca.—En los centros bien informados se asegura que el Gobierno de Valencia ha cedido al de Francia unos cuantos buques mercantes para que con el pabellón francés se dediquen al contrabando de armas para la España roja.

Las brigadas internacionales son eslavas, pero no son rusas en su totalidad

Zaïreb.—Es notable haber constatar que los rusos cuidan de lanzar a la hoguera de la guerra española gente de todos los países, ahorrando el trabajo a los súbditos de Moscú.

Dimitrof, que como es sabido es macedonio, intensificó la propaganda entre los eslavos de los Balcanes y del litoral adriático.

El agitador cifró las mayores ilusiones en el espíritu de obediencia, la resistencia física y la disciplina de estos voluntarios.

Numerosos agentes fueron enviados a todos los países eslavos.

Un gran número de macedonios, búlgaros, serbios y croatas salieron de París para Barcelona, donde se pusieron en contacto con los rojos españoles.

Se registra que este contacto les decepcionó, ya que pudieron comprobar que los comunistas españoles eran más bien ácratas, que no quieren obedecer a nadie, sino saquear, asesinar y robar.

Estas brigadas, que se han formado de la manera más homogénea posible han llegado a constituir el grueso del ejército rojo.

La llamada «Rakoezy» húngara tiene por jefe a Capajev, que fué uno de los mas sanguinarios comisarios de guerra de Bela Kun. El cual derrocado aquel tirano, fué invitado por el gobierno checo para hacer campaña antihúngara en los territorios arrancados a Hungría.

Así, Bela Kun pudo emigrar a Checoslovaquia, de donde Capajev fué enviado a Barcelona. El fué el jefe del batallón «Dimitrof».

La brigada volante, que es la décimaquinta internacional, estaba a las órdenes del general Vladimir Copic. Copic fué diputado, pero emigró de Yugoslavia. Dimitrof le envió a Madrid.

La doce brigada, que se llama «Dombrowsky», está compuesta de polacos y checos.

Moscú alaba a Prieto la represión contra los anarquistas

Bayona.—El Comité de Valencia, y principalmente Indalecio Prieto, han recibido repetidas alabanzas que sus protectores de Moscú les dirigen por por la labor de limpieza que están efectuando en la retaguardia roja.

Esta labor, como se sabe, está principalmente dirigida contra los anarquistas y trotskistas, y buena prueba

de cuanto preocupa en Moscú la existencia de tales elementos en la zona roja española, la tenemos en que la emisora oficial de la U. R. S. S. todas las noches, en sus emisiones, se ocupa de las detenciones efectuadas durante el día en España, noticias que desde Levante se les transmite.

Nuestra aviación bombardeó los objetivos de Cartagena

Cartagena.—Durante el día de ayer, nuestra gloriosa aviación bombardeó eficazmente los objetivos militares de la población.

Las certeras bombas lanzadas desde los aparatos hicieron volar diversos depósitos de armamento.

En Barcelona han desaparecido en un mes 500 coches

Barcelona.—Como muestra de la tranquilidad allí existente y del régimen de legalidad en que se vive, se conoce el número exacto de coches desaparecidos en la calle y que suma la enorme cifra de quinientos coches. Se da el caso gracioso de que 20 lo menos de ellos son del gobierno y tres de la Dirección General de Seguridad. Es que en la zona roja, los policías se dedican también a robar?

Una nota interesante de la CNT.

Valencia.—Por la Secretaría de la C. N. T. se ha dado a la publicidad una nota, en la que declara su decidido propósito de fiscalizar la labor en todos los frentes de batalla. Sobre todo, dice, se intentará esta fiscalización mas detalladamente en el frente de Madrid, por lo ocurrido últimamente, en el sector de Brunete.

El ministro de Gobernación en Barcelona

Barcelona.—El ministro de la Gobernación de Negrín, ha llegado a esta capital, habiendo conferenciado con el Gobierno de la Generalidad para tratar de evitar los desórdenes y conflictos planteados últimamente, para lo cual trae órdenes tajantes.

Se sabe, que inmediatamente va a comenzar una lucha gubernamental contra las organizaciones extremistas a las que se quiere depurar, es decir, que se va a intentar destruirlas totalmente.

La batalla al gobierno de Valencia

París.—Noticias de Valencia aseguran que Largo Caballero, completamente repuesto de su enfermedad, está dispuesto a tomar otra vez parte muy activa en la política de España.

Parece que Largo Caballero se vanagloriaba no hace mucho, de que la U. G. T. llegaría a un acuerdo con la F. A. I. y con los elementos avanzados del comunismo, juntamente con los cuales darían la batalla contra el Gobierno de Valencia.

Editorial LUCHA.—Temprado, 11